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1. Основные положения
Филиал МГЭИ в г Клин является учебным заведением высшего профессионального образования. Учредитель – Попечительский Совет АНО ВПО Московский гуманитарно-экономический институт.
Филиал МГЭИ в г Клин является обособленным подразделением головного института, ориентированным на достижение уровня образования, соответствующего международным стандартам. Высокий уровень качества подготовки специалистов подтверждает независимая внешняя оценка: в 2009 АНО ВПО МГЭИ стал лауреатом конкурса и получил золотую медаль «Сто лучших вузов России», а ректор института - доктор педагогических наук, профессор Демидова Любовь Анисимовна - знак «Ректор года». 

Объективные показатели головного института позволяют констатировать, что МГЭИ сегодня - динамично развивающееся высшее учебное заведение, ориентированное на новейшие образовательные технологии, со значительным научным потенциалом, материальной базой, в целом достаточной для обеспечения образовательного и научного процессов, и высокой востребованностью выпускников в Российской Федерации и за рубежом.


Вхождение системы образования Российской Федерации в Болонский процесс и выбор стратегии ее дальнейшего развития с ориентацией на экономику знаний ставит перед Филиалом МГЭИ в г Клин задачи подготовки отраслевых профессионалов, владеющих навыками инновационной деятельности.

Программа развития подготовлена в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», Федеральным Законом «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», Национальной доктриной образовании Российской Федерации, Уставом АНО ВПО МГЭИ, Положением о филиале и другими нормативными документами.

Стратегический план развития филиала института разрабатывается с учетом главной цели и приоритетов развития.


Главная цель развития Филиала МГЭИ в г Клин – подготовка квалифицированного работника, конкурентоспособного на рынке труда, компетентного, ответственного, свободно владеющего своей профессией и ориентированного в смежных областях деятельности, способного к эффективной работе по  специальности в рыночных условиях на уровне мировых стандартов, готового к постоянному профессиональному росту, социальной и профессиональной мобильности; удовлетворение потребностей личности в получении  высшего образования.  

Приоритетами развития являются:

• создание условий для эффективной и плодотворной деятельности научно-педагогического коллектива, поддержка научных и научно-педагогических школ, различных форм инновационной деятельности, ориентация в оценке их деятельности на мировые стандарты; 
• совершенствование и укрепление материально-технической базы; 

• совершенствование и повышение эффективности управленческой структуры филиала. 

Базовые принципы стратегического плана развития филиала проецируются на основные направления его деятельности: образовательная; научная; инновационная; воспитательная работа со студентами; деятельность в области информатизации; повышение эффективности управленческой структуры института; экономико-финансовая деятельность; улучшение социальной сферы и материальной базы; хозяйственная деятельность; международная деятельность. 

2. Образовательная деятельность

Стратегические цели:


Сохранение высокого уровня профессионального образования выпускников филиала, соответствующего лучшим отечественным и международным стандартам.

Усиление позиций и повышение статуса филиала в сфере образовательной деятельности прежде всего на региональном, окружном уровнях.

Эффективная реализация регионального образовательного заказа, потребностей населения региона.

Введение комплекса инновационных дисциплин в систему подготовки специалистов для различных областей знаний и отраслей хозяйственно-экономической деятельности через внедрение инновационно ориентированных учебных программ и форм ведения учебного процесса (ДПО).

Создание системы оценки качества образования, механизмов его контроля и повышения. 

Развитие материально-технической базы для обеспечения эффективной образовательной и научно-исследовательской деятельности.


Стратегические задачи:

Обновление и совершенствование содержания профессионального образования.

Создание системы кадрового обеспечения образовательного процесса.


Внедрение инновационных подходов к обучению; усиление роли самостоятельной работы студентов под руководством преподавателей, внедрение компьютерных и дистанционных систем обучения и контроля знаний.


Расширение участия филиала в образовательных программах и проектах регионального, окружного, федерального уровня. 


Внедрение системного подхода к формированию спектра образовательных программ, наиболее полно отвечающих потребностям региона и российского общества.

   
Разработка и внедрение единого системного подхода к управлению сферами дополнительного, довузовского и послевузовского профессионального образования. 


Создание системы анализа востребованности образовательных программ и выпускников филиала.


Интенсивное развитие информационного обеспечения образовательной и научной деятельности (в первую очередь библиотечного обеспечения). 

Организация производственного обучения студентов. 


Модернизация и расширение материально-технической базы образовательного процесса. 

Участие в общеинститутской системе связей с региональной, российской и международной общественностью.

Внедрение системы образовательного маркетинга и рекламы, выход в перспективе на федеральный и международный рынок образования.
Ожидаемые результаты
• удовлетворение потребностей образовательных учреждений системы непрерывного профессионального образования в высококвалифицированных специалистах, владеющих современными образовательными технологиями и компетенциями;

• расширение возможностей дополнительного профессионального образования, переподготовки и повышения квалификации, обеспечивающих доступность непрерывного образования.
3. Научная деятельность

Стратегическая цель: 


Создание научно-методологического сопровождения становления профессионала. 
Стратегические задачи:

Выполнение прикладных исследований по заказам органов власти и управления, предприятий и организаций, расширение участия ученых университета в решении социально-экономических и  научно-технических проблем развития;

Реализация творческого потенциала личности ученого, аспиранта, студента, создание условий для расширения их научных контактов, публикации результатов научных исследований.

Создание условий для реализации научного потенциала студентов, обеспечение условий для подготовки наиболее талантливых студентов к преподавательской и научной деятельности, создание системы морального и материального поощрения одаренных студентов.
 Ожидаемые результаты

• разработка системы научно-методического обеспечения образовательной и научной деятельности Филиала;

• создание эффективной научной инфраструктуры, отвечающей современным требованиям;

• участие в проектах, программах развития образования и других научных исследованиях.
4. Инновационная деятельность

Стратегические цели:

Создание рыночных механизмов экономической мотивации процесса активизации научной работы.

Налаживание межотраслевой и междисциплинарной подготовки специалистов, востребованных сферой инновационной деятельности.

Формирование новых механизмов укрепления бюджета филиала за счет его деятельности в инновационной сфере.

Стратегические задачи:

Информатизация всех подструктур филиала.

Организация работы по управлению инновационными проектами.

Разработка инновационно ориентированных учебных программ подготовки отраслевых специалистов и оригинальных форм обучения.
Ожидаемые результаты

• создание эффективной компьютеризированной инфраструктуры, отвечающей современным требованиям;

• участие в инновационных программах развития образования местного и регионального уровня.
5. Международная деятельность

Стратегические цели: 


Укрепление  научных, культурных и деловых контактов филиала с представителями дальнего и ближнего зарубежья.

Активизация видов и форм международной деятельности, способствующих решению основных задач филиала и укрепляющих его бюджет.

Обеспечение устойчивого позиционирования Филиала в процессе интеграции российской высшей школы в международное образовательное пространство. 



Стратегические задачи: 
Внедрение достижений зарубежных научных школ и передового научно-методического опыта. 


Содействие студенческой и преподавательской мобильности в свете Болонского процесса и создания европейского пространства для Института и его подразделений. 

Расширение партнерских связей с зарубежными организациями и учреждениями по традиционным направлениям и формирование новых связей. 


Формирование механизма взаимодействия факультетов и подразделений в международной деятельности.
Ожидаемый результат

• укрепление позиции АНО ВПО МГЭИ в международном образовательном пространстве.
6. Воспитательная работа со студентами

Стратегические цели: 

Формирование и разностороннее развитие творческой личности будущего конкурентоспособного специалиста, обладающего высокой общей культурой и профессионализмом.


Создание условий для полноценного раскрытия духовных устремлений студентов, их творческих способностей, для формирования гражданской позиции, социально значимых ценностей, гражданских и профессиональных качеств, ответственности за принятие решений.

Освоение студентами новых социальных навыков и ролей, развитие культуры социального поведения с учетом открытости общества и динамики общественных отношений. 

Стратегические задачи: 

Создание системы воспитательной работы, обеспечивающей участие студентов и преподавателей в реализации ее стратегических задач. 


Создание условий для формирования воспитывающей среды: использование вузовских традиций, повышение воспитательного потенциала учебных занятий, профилактика негативных форм поведения.


Формирование уважения к Институту, учебному процессу и научному творчеству. Гуманизация межличностных отношений преподавателей и студентов. 


Проведение систематического мониторинга состояния воспитательной работы и воспитывающей среды.

Создание условий для самовыражения и саморазвития студентов и аспирантов в общественно-политической, духовной, спортивной сферах. 

Ожидаемый результат

• Облегчение социализации студентов в рыночной сфере через формирование ответственности за собственное благосостояние и за состояние общества, освоение основных социальных навыков, практических умений в области экономики и социальных отношений.
7. Деятельность в области информатизации

Стратегические цели: 


Выведение филиала на уровень информатизации и использования новых технологий обучения, достигнутый лучшими вузами России и западно-европейскими университетами. 


Подготовка выпускников к профессиональной деятельности в условиях информационного общества, содействие предприятиям и учреждениям в решении проблемы информационного («цифрового») неравенства.


Стратегические задачи: 

Доведение количественного и качественного уровня оснащенности техническими средствами информатизации до среднеевропейского университетского уровня.

Обеспечение доступности образовательных и научных информационных ресурсов для преподавателей, сотрудников и студентов с помощью телекоммуникационных сетей 


Создание и запуск единой информационной системы института. 


Обеспечение высокого уровня подготовки выпускников по использованию информационных технологий общего и профессионально ориентированного назначений. 

Подготовка специалистов по направлениям и специальностям, отражающим современное состояние информатики и информационных технологий и пользующимся спросом на рынке труда. 


Создание условий для овладения на высоком уровне информационными технологиями и современными технологиями обучения. 


Расширение сотрудничества с вузами региона и органами управления образованием по решению общих задач информатизации образования.


Обеспечение стабильного финансирования работ по информатизации филиала.


Объединение усилий всех профильных подразделений для решения задач стоящих в сфере информатизации. 


Ожидаемый результат
· Реализация концепций «опережающего образования» (включая фундаментализацию образования и внедрение инновационных методик), развивающего образования (включая гуманистическую ориентацию, гибкое обучение, использование креативных технологий).

8. Совершенствование управленческой структуры университета

Стратегические цели: 


Оптимизация элементов, блоков и связей системы управления филиалом с целью обеспечения максимальных результатов во  всех видах основной и инфраструктурной деятельности, укрепления управленческой вертикали, высокой степени координации органов, служб, подразделений и сотрудников.

Повышение уровня профессионализации и качества принимаемых решений.

Создание положительного имиджа филиала с целью реализации интересов во всех сферах деятельности, включая международную. 


Стратегические задачи: 
Совершенствование нормативно правового обеспечения управленческой деятельности. 

Демократизация, децентрализация и укрепление социальной базы управления на основе расширения состава и числа лиц, участвующих в подготовке и принятии решении, внедрения институциональных механизмов открытого и коллегиального управления.

Ожидаемый результат
• формирование условий и поддержка инициатив по созданию ассоциаций выпускников, а также расширение связей со средствами массовой информации.
9. Экономико-финансовая деятельность

Стратегическая цель: 
Обеспечение финансовой устойчивости филиала. 

Стратегические задачи:

Развитие финансово-хозяйственного механизма в Филиале и повышение финансовой ответственности.


Расширение перечня образовательных услуг и услуг по выполнению работ научно-исследовательского характера, оптимизация затрат на их выполнение. 

Разработка дифференцированной материальной поддержки сотрудников и студентов. 


Ожидаемый результат
· Совершенствование механизма определения приоритетности в распределении и использовании финансовых средств.
10. Материальная база 

Стратегическая цель

Совершенствование материально-технической базы Филиала с целью приведения ее в соответствие с потребностями учебного процесса и научно-исследовательской работы. 

Стратегические задачи: 

Разработка стандартов потребности в оборудовании и расходных материалов для обеспечения учебного процесса и научных исследований с учетом перспектив их развития.


Разработка принципов формирования фондов развития материальной базы университета из бюджетных и внебюджетных источников.


Ожидаемый результат
· Рациональное и многопрофильное использование материально-технической базы.
11. Хозяйственная деятельность

Стратегические цели: 

Развитие материально-технической базы и основных фондов в соответствии с изменяющимися потребностями филиала


Создание атмосферы заинтересованности и ответственности сотрудников и студентов в сохранении и эффективном использовании помещений, оборудования и материалов.


Стратегические задачи: 

Сохранение и развитие материально-технической базы филиала в соответствии с изменяющимися потребностями учебного процесса и научных исследований.


Оптимизация системы финансирования деятельности хозяйственного управления. 


Улучшение условий эксплуатации имеющегося оснащения и оборудования, хозяйственных площадей и производственных мощностей. 

Ожидаемые результаты:

· Обеспечение рационального режима эксплуатации хозяйственного оборудования. 

· Обеспечение нормативного режима условий труда, обучения и проживания сотрудников и студентов.
12. Механизм реализации Программы развития
Реализация Программы развития Филиала обеспечивается системой мероприятий, разрабатываемых всеми подразделениями и общественными организациями АНО ВПО Московский гуманитарно-экономический институт.

Программа утверждается решением Ученого совета МГЭИ и соответствующим приказом ректора.

Реализация Программы регулярно обсуждается на заседаниях Ученого совета МГЭИ, а также Совета Филиала, советов факультетов, заседаниях кафедр.

Ответственность за реализацию Программы развития филиала несут руководитель филиала, ректорат Института.

Реализация Программы развития в учебном, воспитательном, научно-исследовательском процессе – основа успешной деятельности факультетов, кафедр, лабораторий, других подразделений Филиала МГЭИ в г. Клин, устойчивого и динамичного развития АНО ВПО Московский гуманитарно-экономический институт.

